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Lelkesen ünnepelték a keleti
útiéról hazatérő miniszterelnököt

A trianoni határon dr Szahovjevits alispán 
köszöntötte elsőnek Gömbös Gyulát

ő FIZETÉS EGY HÓNAPRA 2*40 fillér 

NEGYED EVRE 7 P. EGÉSZ EVRE 26 P

A keleti útjáról k;izatérő Gömbös 
Gyula miniszterelnököt valóságos 
diadalmámorban fogadta a nemzet.

A miniszterelnök vonala szomba­
ton 12 óra után futott be Kelebiára, 
az első trianoni magyar állomásra. 
A zászlókkal feldíszített állomáson ha 
talmas tömeg gyű I össze, amely a 
Himnuszt énekelte. Igen sekan jöt­
tek át Tompáról és Csikériáról is. 
A minisz'.ereinöt fogadas.íra Kele- 
biéra érkezett dr. Szabovljevits Du­
sán alispán, dr. Marschall Ferenc 
országgyüláu képviselő és Koller 
Oszkár bácsalmási fős: olgabirő. Dr. 
Szabovljevits Dusán m r leg hangú 
üdvözlő szavai után Gömbös Gyula 
a következei bestédet intézte az 
ünneplőkhöz :

— Testvérek ! Valahányszor kül­
földi útról térek haza, rendkívüli 
melegseg hatja át lelkemet es szi­
vem hevesebben dobog. Ilyenkor 
még erősebben átérzem, milyen rend 
kívül sok tennivaló van meg és 
hogy e teendőket — ahogy azokat a 
magyar sors kívánja és a magyar 
történelem jövője előírja, — csak 
akkor tudjuk úgy elvégezni, ahogy 
szükséges, ha összetartunk és egy j 
séges lesz a nemzet.

Zugó éljenzés fogadra a minis?- ; 
terelnök szavait, ezu'án magyarru j 
has leányok földiszitett szalmafo 
natu kosarakban a vidék terményeit, j 
szőlőt és almát, valamint hatalmas j 
virágcsokrokat nyújtottak át Gömbös ! 
Gyula miniszterelnöknek. j

A vonat a tömeg hatalmas üdv ! 
rivalgása között gördült ki az állo­
másról. Az üdvözlés és ünneplés 
ezután minden állomáson mégis 
métlődött. A miniszterelnöknek újabb 
és újabb csokrokat nyújtottak át, 
úgy hogy utazófülkéjét teljesen el­
borították a virágok.

Kisszálláson Linzer Rezső gazd. 
főtanácsos, jószágfelügyelő üdvö­
zölte a miniszterelnököt az uradalom 
iisztikaranak élén.

Kiskunhalason Preszky Elemér fő­
ispán üdvözölte Gömbös Gyulát.

Kiskőrösön Keresztes-Fischer Fe­
renc belügyminiszter, Darányi Kál­
mán államtitkár, Sztranyavszky Sán­
dor, a Nemzeti Egység Pártjának

i A miniszterelnök többek közt a 
I követező nagyjelentőségű nyilat- 
1 kozatot tette :
I — A magyar sokáig háttal állt 
I Kelet felé. Voltak, akik azt hirdették, 
í hogy valahol ott lent a Vaskapunál 

vége szakad a világnak és nekünk

meny, hogy a Bős; pórus partján s 
a Balkan lábánál tes'vérnépek élnek, 
a magyar érdekek szempontjából 
csak fokozottabb jelentőséget tulaj­
donit a mi Keletre való tekinte­
tünknek.

Majd hatalmas lelkesedés közben
nincs mit keresnünk e tájakon, ahol ezzel fejezte be szavait :j elnöke és Antal István, a miniszter- 

I nökségi sajtóosztály vezetője szál- 
! lottak be a miniszterelnökhöz.

Itt Tepliczky Aladár ügyvéd üd 
vözöite
iskolai dalárdák éneke búcsúztatta a t középeurópai kérdésekkel foglaikoz- 
vonaíot. : zun«, hanem a keleti és

Hatalmas ünnepséget rendezlek a 
Keleti pályaudvaron, ahol

pedig tulajdonképen testvéreink élnek. 
I En már ezelőtt nyolc esztendővel azt 
j hirdettem, hogy a magyar érdek azt 

Gömbös Gvulat, majd az | kívánja, hogy ne :sak a nyugati és

— Magyar Testvéreim ! Nem aka 
rok túlságos optimizmust hinteni 
felétek, mert az u1, amelyen járunk, 
tele van tövissel. De a történelmi 
elhivatottságunkba vetett hit átsegít 
bennünket minden akadá von és ha 
egy pillanatra sem vesszük le sze­
münket a végső célról, ledőlnek 
előttünk a poklok kapui is. 

beszédet. I az ottani eseményeket. Az a körül j _
wvtvw I« .V .,Wv* .:

Baja város katolikus társadalma j S”k,
akkor sem indította meg őket any- 
nyira, mint most, amikor a remekbe 

I épített mesteri szentbeszédet hallgat­
hatták.

délkeleti,
tíalkánkérdesekkel is, mert Magyar 

Komis 1 ors',flg reáipolitikai érdeke követeli 
Gyula államtitkár mondott nagy ! az£> ho6V na*y figyelemmel kísérjük

nemes öntudattal ünnepe te 
Krisztus Király ünnepét

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébanos 
! tegnap fejezte be a belvárosi plébánia 
1 templomában Krisztus Király ünnepe 
: alkalmából a háromnapos szentbe- 
: szódé -; áj tatosságot. A szentbeszédek 

mindegyikén nagyszámú közönség 
jelent meg, a vasárnapi zarószent- 
neszéden azonban olyan so au vei­
tek részt, hogy a templom minden 
kis zugát elfoglalták.

Több százra teszik azok számát,
1 akik már nem tudtak a templomba 
j jutni s így csalódottan bár, de kény 
; telenek voltak eltávozni onnét. Krisz­

tus Király ünnepét a templom s 
Baja város katolikussága méltó 
fénnyel ünnepelte meg. A triduum 
mindhárom napján sokan járultak a 
szentségekhez, különösen a vasár 
napi áldozok száma volt igen nagy. 
Tudvalévőén a pápa áldásában csak 
azok részesülhettek, akik előzetesen 
a három nap valamelyikén a szent­
ségekhez járultak.

Délelőtt fél 11 órakor dr. Gonczlik 
Kálmán apátplébános fényes segéd­
lettel ü inepi nagymisét celebrált.

A misén Lovass Andor főkántor 
két Sik-Harmat szólót énekelt mű­
vészi átéléssel.

A zárószentbeszéd, mint a meg­
előző másik kettő is, délután 5 óra 
kor kezdődött és értékében még 
azokat is felülmúlta. A csodálatos 
szépségű szentbeszédet tartó apát 
szónoki tudása egészen magával ra­
gadta és lenyűgözte az óriási számú

hallgatóságod Nem maradt szem 
szárazon, amikor ihletett hangon, 
mély megindulással emlékezett Krisz­
tus földi helytartójáról költői nyel­
vezettel magyarul is ismertetve az 
áldás jelentőséget, kiterjesztve azt 
nem csak a jelenlévőkre, de azok 
csal. diaira. Akik a római znrandok-

A szentséges áldást az apát a 
teljes papi segédlettel megtartott 
rózsafüzér ájtatosság keretében a 
virágdíszbe öltözött főoltárnál osz­
tót a ki a mélyértclmü szép latin 
szertartások kíséretében. Végezetül a 
pápai himnuszt, majd a magyar
Himnuszt énekelte a közönség.

Feltűnő részvétlenség mellett 
tartották meg az ipartestület 

rendkívüli közgyűlését
A bajai iparosság alig 9 százaléka alelnököket, 

elöljárókat és bizottságokat választott
Vasárnap délután 2 órakor rend­

kívüli közgyűlést tartott a bajai 
ipartestület. Siralmas látványt nyúj­
tott a hatalmas terem tátongó üres­
sége. Alig 18—20 iparos ült 2 óra­
kor még a teremben s amikor Pes- 
tuka Ferenc elnök az ülést meg­
nyitotta, akkor sem siketült 45 em­
bernél többet összeszámolnunk. 
Később szállingóztak még be néha 
nyan, de a feltűnő reszvétlenség 
mindennél ékesebben bizonyította, 
hogy az iparosságnak az a része 
sem túlságosan érdeklődik már az 
uj rezsim működése iránt, amely 
őket hatalomra emelte. Az utóbbi 
idők megszokott viharos közgyűlései

helyett valami unalmas kiábrándult­
ság hangulata uralkodott a teremben. 
Felszólaló is alig akadt, csak s 
pénztárosi állás betöltéséhez szóltak 
néhányan hozzá. Az uj elnökség 
hívei úgy látszik annyira megszok­
ták az ellenzéki hangot, hogy még 
nem tudtak beletanulni a hatalom 
gyakorlásának stílusába.

Szomorú, hogy az 1C80 főnyi 
bajai kisiparosságnak alig 9 száza­
léka vesz részt a testületi életben.

Az iparhatósági biztos sem volt 
jelen. Az elnöki székben Pestuka 
Ferenc ül, mögötte Emszt Lajos 
ügyvéd súg neki néha.

A közgyűlés első pontja az alap
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szabályok módosítása volt, melyet a 
kereskedelemügyi miniszter rende­
leté értelmében hajtottak végre az 
uj ipartörveny alapján.

Miklóssy Alajos titkár csaknem 
egy óra hosszat olvasta az uj alap­
szabályokat, melyeket a közgyűlés 
hozzászólás nélkül egyhangúlag 
fogadott el.

Azután a különböző választásokat 
ejtették meg. Csak egyetlen lista 
indult minden esetben, a hivatalos 
lista. így természetesen a választás 
egyhangú volt.

Alelnökké választották Bacsányi 
József, ékszerészt, Égi Adam, kömü- ! 
vés mestert és Auth Frigyes, föd- ! 
rászt.

Az előljáróválasztásoknál valaki | 
közbeszólt, hogy miért mondottak le 
egyes elöljárók.

P e s t u k a elnök először csak j 
annyit válaszolt, hogy ez .nem fon- : 
tos,* de azután ismerteti, hogy j 
egyesek elköltöztek stb. A lemon- 1 
dott elöljárók közt van Ulakity 
István és Márton János is, akiket a 
pécsi törvényszék a kommunista 
bünperben elitéit.

A közgyűlés által megválasztott 
uj elöljárók : Bogner Ferenc pék, 
Feigenbaum Simon kárpitos, Jerko- 
vics Zsigmond mázoló, Majer István 
rézműves, Peagity Jenő cukrász, 
Ná’z Janos mészáros,

Választottak meg 15 pótelőljárót 
is, akik a következők :

Jámbor Antal cipész, Vili Péter 
vendéglős, Bardóczi Béla pék, Deics 
János cserepező, ifj. Gyurosovics 
Antal kőműves m., Tóth János 
asztalos, Bernschütz József kovács, 
Paszterkó Ferenc bádogos, Heilmann 
János esztergályos, Pakoczi András 
fodrász, Schádt Ferenc lakatos, 
Maros József nőiszabó, Tóth Béla
kelmefestő, Szeili Ferenc ács, Németh 
Antal kalapos

Ezután Nádas József ipartestületi 
jegyző tett eiőterjesz'ést a külön­
féle szakmák tanonevizsgáló bizott­
ságainak megválasztása tárgvában. 
Azon iparágakban, melyek kisebb 
számú hely beli iparossal vannak 
képviselve, a tanonevizsgáló bízott 
Ságok elnökét és alelnökit más 
szakmából kell választani. A hiva­
talos előterjesztés alapján megvá­
lasztották a fényképész, esztergályos, 
fogműves, fíizőkészitő, kefekötő, 
kosárfonó, könyvkötő, kövező, 
könyvnyomda, kéményseprő, kő­
faragó, molnár, takács és üveges 
szakmák tanonevizsgáló bizottságait. 
Általános derültséget keltett, hogy 
például a fogműves tanonevizsgáló 
bizottság elnöke és alelnöke a szabó- 
iparosok sorából került ki.

Az ipartestületi szék és a munka, 
ügyi bizottság tagjait titkos szava-

I
zással választják meg A szavazat­
szedő bizottság elnökéül Polgár 
Nándori kérik tel, aki azonban 
kereken visszautasítja a megbízást 
es Így az elnök másokat kénytelen 
felkérni.

A titkos szavazás során 89 szava- 
I zatot adtak le s Így az ipartestületi 

szék tagjai a következők lettek : 
elnök Maul Ferenc férfi szabó, alel- 
nők Szilágyi Sándor cipész, rendes 
tagok vitéz Bácskai Jakab kádár, 
Reile Márton cipész, Kemény István 
cukrász, Blum István hentes, Iszkeitz 
József asztalos. Póttagok Szabó 
Géza puskamüves, Gyurosovics 
István kőműves, Petrich Károly 
ékszerész, Vinkovics János szoba­
festő, Kinczler József géplakatos,

A munkaügyi bizottság rendes 
tagjai Bruszt József villanyszerelő 
elnök, Jurátovics Ferenc férfiszabó, 
László László pék, Nuszpl József j 
cipész.

Póttagok ifj. Váradi József ács m. 5 
Sárosi József fodrász, Krisky Sándor ; 
hemes, Pestalics Gyula kőműves m. ;

Pestuka elnök ezután bejelentette, ; 
hogy Nádas .ózset ipartestü éti 
jegyző 25 évi szolgalat után el­
hagyja állasát és végkielégítését 
kerte. A törvény szerint 1509 pengő 
végkielégítés jár neki. Felhatalma- ! 
zást kér, hogy ezt az összeget 
valamelyik bankban kölcszön képen j 
felvehessék, amennyiben az ipanes- 
tület pénztarában fedezet nem 
volna rá.

Valaki közbeszólt: Miért kell az 
ipartestület jegyzőjének elmennie ? 

Pestuka: A jegyző ur felmondott,
— Miért mondott fel ? — hang­

zik ismét a türelmetlen kérdés.
— Pestuka: Mert 100 pengő havi 

fizeiésért nem volt hajlandó meg­
maradni. Ezután részletesen ismer­
teti az ezen ügyben lefolyt tárgyalá­
sokat és végül is a közgyűlés a 
kölcsön felvételére megadja az en­
gedélyt.

Majd a pénztáros megválasztására 
került volna sor a tárgysorozat ér­
telmében, de Pestuka elnök azt 
indítványozta, hogy ne válasszanak ! 
pénztárost, hanem adjon a közgyü- i 
lés felhatalmazást az elnökségnek, i 
hogy december 15 tői havi 50 pengő | 
fizetéssel egy olyan alkalmazottat j
vegyen fel, aki mindenféle adminisz* ! 
trációt elvégez. j

Egy hang: Ki legyen az ?
Pestuka: Majd az elnökség 

jobb belátása szerint dönti el.
Gyurosovics István 

szeri felszólalásában éles hangon 
követelte, hogy válasszanak pénz­
tárost az iparosok somból, ahogy 
az a múltban is volt. Ne kezelje 
tisztviselő ember az iparosok pénzét. 

Bacsányi József hosszasan

leg-

két

indokolta meg az elnökség előter 
jesztését, hogy Ná as jegyző távo­
zása után szüksége van az ipartes­
tületnek egy tisztviselőre.

Valaki ismét közbekiáh: Talán 
már van is jelöltje az elöljáróság 
nak ? Ki az ? Hozzak a közgyűlés 
elé 1

Pestuka: Nincs még jelölt.
Babies József is kérte, hogy 

pénztárost válasszon a közgyűlés.
Hegedűs János cipészmester 

kérte, hogy az elnökség próbálja 
visszamaradásra bírni Nádas jegyzőt, 

í aki 25 éven keresztül becsületesen és 
hozzáértéssel látta el az iparosság 

: ügyeit, mert ilyen mukaerőt úgysem 
I kap többet a testület

Pé László, Mattem János, majd 
; ismét Babies József a pénztárosi 
I állás betöltését sürgették, de Pestuka 
j elnök előterjesztésére a közgyűlés 
1 mégis úgy határozott, hogy azt 
! nem töltik be és lehetőleg az iparos­

ság vagy az iparosok gyermekeinek 
sorából egy tisziviselőt vesz fel.

Ezzel a közgyűlés fél 5 után 
véget is ért.
<*w; • -

Halottak napiának ke­
gyeletei ünnepe Balén
Mindenszentek, illegve halottak- 

napjának megünneplése Baján az idén 
is méltó kegyelettel történik. A 
templomokban mindenütt megemlé­
kezés történik az elhunytakról. Az 
egyesületek ezenkívül az iskolák 
ifjúsága a szokott időrendben meg­
rendezi a maga ünnepségeit a ka­
tona síroknál, illetve a hősök ko- 
iumbáriumánál. A hősök sírjának 
teldiszitését és kivilágítását a Leány­
klub végezi. Akik a hősi sírokra, 
mint az elmúlt években is virágot 
szántak, virágküldeménveiket Mind­
szentek napjának délelőtt legkésőbb 
IP óráig juttassák a Rókus temető 
kápolnájának sirkertjéb', ahol a 
virágokat átv.szik es rendeltetési 
helyükre viszik.
,. <*. >%■%tvimt, s%w

Nem csökkentették 
a bajai pékek a pék­

sütemény súlyát
A rendőrhatóság a különböző be­

érkezett panaszokra, amelyek szerint 
a néksütemény súlya a sütemény 
árának csökken ése ótr. kevesebb 
lenne az eddiginél, megindította a 
hivatalos ellenőrzési eljárást. Vala­
mennyi sütemény árus péknél vizs­
gálatot rendeltek cl, illetve szabály­
szerűen lemérték a péksütemények 
súlyát. Az ellenőrzés során kiderült, 
hozy a bajai pekek az árcsökkentés 
óta egyáltalában nem követtek el

semmiféle visszaélést. A kifli hulya 
mindenütt megtelel az előirt mennyi- 

j ségnek, a zsemlye pedig akárhány 
! helyen még nehezebb is a megsza- 
I botinál. Mindenesetre a bajai közön- 
, ség jóleső érzéssel veszi tudomásul, 
j hogy egyesek méltatlankodásaira 
, egyál alában nem volt semmi ok.

v-A VVV.

I Nem mondják be többé 
interurbán beszélgeté­

seknél a beszélgetési idő 
három-három percét
Az interurbán telefonbeszélgeté­

seknél eddig hárompercesek voltak a 
I beszélgetési határidők és a központ 

háromperc lejártával mindig figyel­
meztette a beszélgetőket. Ha tovább 
beszéltek, újabb három perc múltán 
szólalt meg a központ, úgyhogy a 
sokszor gyors tempóban, izgatottan 
folyó telefonbesz Igetéseknéi valóban 
éppen csak a központ közbeszólása 
jelezte az idő előrehaladását, ame- 

I Ivet a beszélgető felek ellenőrizni 
nem tudtak volna. Most azután uj 
rend lép életbe : megszűnt -a három­
perc bemondása, a központ nem 
jelzi többé a beszélgetési határidő 
leteltét. Az uj intézkedés kétségte­
lenül a telefonbeszélgetések meg­
drágításét jelenti, mert a beszélge­
tők nem figyelhetik beszélgetés köz 
ben az órát és igv önkéntelenül is 
túllépik a beszélgetési határidőt 
olyankor is, amikor mondanivalóikat 
különben három perces beszélge­
tésbe összesürithették volna. A ke­
reskedelmi érdekképviseletek ezért 
előterjesztéssel fordultak a távbe­
szélő vezérigazgatósághoz és arra 
kérték, állítsák vissza a régi rend­
szert és a központ ezentúl is mondja 
be a három perc leteltét, ho;~v a 
beszélge ő felek a beszélgetési idő­
tartamáról tájékozottak legyenek.

■ 'tv*'*-»«!'

— Tolvajok a pincében. Meg­
jelent az átlamrendőrség bűnügyi 
osztályán özv. Madár Jánosné Kru- 
secz Johanna 86 éves bajai magánzó 
és elmondotta, hogy Szent Antal 
utcai házában tolvajok jártrak, akik 
a pincében tartott burgonyáját ellop­
tak, azonkívül bezárt fáskamrájából 
is nagyobb mennyiségű fát loptak el.
A rennőrség a nyomozást megindí­
totta.

He költözzék poloskái lakéiba!

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
cyénozö vállalata Bsia, Czirfusz
F. u. 12 SZ Lakasvizsgálattal meg­
bízva : Liszka és Hideg szobafestők 
Baja, Katona J,-u. 3. sz. A lakás- 
vizsgálat díjtalan I

A rab Bácska megrázó regénye
Tamás István: Egy talpalatnyi föld

Ez az elsőJ könyv a délvidéki magyarság szömyüf halálküzdelméről, melyet mindenkinek el kell olvasni. 
Megtekintésre is szívesen kiküldi az „Uí Elet“ könyvesboltja. - Telefon : 45. szám.
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Az álartistanő „leölelte“ 
egy bajai polgárista 
kislány nyakláncát

Kalandos útja volt tegnap Köves 
Etel eKő polgárista garai kisleány­
nak, aki Bájáról Garára utazott 
Útközben megismerkedett Bagó Ilona 
kalocsai születési! 19 éves leánnyal, 
aki egyre a kisleány nyakán levő 
aranyláncot dicsérgette és a gyere 
két többször meg is ölelte. Azt 
mondta, hogy Garára tart egy ván­
dorcirkuszhoz artistának. Á kisleány 
elhitte Ragó Ilma meséjét és varan, 
ahol mindketten kiszállták nem ment 
rögtön haza, hanem előbb elvezette 
a cirkusz jelzett táborhelyére Bagó 
Ilonát, de mert azt nem találták 
Bagó Ilona sajnálkozva visszafordult. 
Köves Etel el is kisérte a vasúiig, 
csak amikor a lány a vonatra szállt 
vette észre, hogy a nyaklánca hiány­
zik. Nyomban telefonáltak Bajára s 
a rendőrség a vonatból kiszálló 
artistanőt, aki szerződés hiányában 
egyelőm bűvészkedéssel próbálkozott, 
elfogta. A tolvaj kalocsai lány 2 
hónapi büntetést kapott.

Kedd
Farkas

Éjjel: szolgalatot tartanait:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap
d. u. nyitva Lovassy Ödm és 
dr Geiringer János gvógvszermr-k

— A Hemzeti Egység bajai ér 
tekezieífí. A Nemzeti Egység párt­
jának bajai szervezete október hó 
31 én, kedden este 9 orakor a 
Nemzeti Szálló nagytermében elő 
készítő értekezletet tart.

— Lapunk legközelebbi száma 
az érvényben levő kormányrendelit 
következtében csak november 2-á , 
csütörtökön a rendes időben jelen­
het meg.

— Ismét megkezdődtek a ba- 
romfiiolvajlások. Csordás Palné 
Petrity Mária Kálvária utcai bajai 
lakos udvarába az elmúlt napokban 
ismeretlen tettesek betörtek és a 
baromfiólból hét darab tyúkot loptak 
el és eltűntek anélkül, hogy a ház 
beliek a baromfiak zajára leiébredtek 
volna. A baromfitolvajoK úgy látszik 
isméi akcióba léptek és az elmúlt 
tél tapasztalataiból Ítélve valószínű 
hamarosan másutt is szerencsével 
próbálkoznak, mindaddig inig a ha­
tosig kezére nem jutnak.

n Aranyérnél, és az evvel járó 
béldógulás, repedés, kelés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszoru­
lás, szívdobogás és szédülés! roha­
moknál a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz használata kellemes 
megkönnyebbülést eredményez.

Egy szentistváni bognármestert 
és a feleségét megmérgezte a 

veszett macska
A házaspár csak ma. nyolc nap múlva utazott 

Budapestre a Pateur-intézetbe
Tamás János jómódú szentistváni küldjék el s meghagyta a házas- 

bognármestert és a feleségét egy párnak is, hogy gyógykezeltetésre a 
héttel ezelőtt megmarta a veszett Pasteur- intézetbe menjenek.
macska A házaspár akkor nem 
tulajdonított nagyobb fontosságot 
a dolognak a macska játékos ked­
vének tulajdonítottak, hogy harapott. 
Masnap azonban a különben szelíd 
engedelmes állat eltűnt és két nap 
múlva került elő csapzottan gon­
dozatlanul, véres szájjal és zavaros 
szemekkel. Tamásné, a macskát

Közben azonban eltelt még egy 
pár nap s a házaspár most már 
semmi kétségben afelöl, hogy a 
macs! a csakugyan veszett voltt, 
komolyan kezdett arra gondolni, 
hogy Budapestre utaznak elejét 
veendő a további fenyegető vesze­
delemnek. Mindemellett csak ma 
utaztak Budapestre, amikor állítólag

meglátva megijedt és rögtön emlé- j mar a nyolcadik napja annak, hogy 
kezelt, hogy azon a napon is ami- j a macska megharapta őket.
kor őket megharapta már zavaros 
volt a tekintete Értesítenék Ledényi 
Lajos városi állatorvost, aki nyom 
ban meghagy, hogy az állatot 
pusztítsák el s fejét vizsgálat végett 
a budapesti állatorvosi főiskolára |

A veszett macska garázdálkodása 
Szentistvánon nagy izgalmat keltett 
s most a legnagyobb érdeklődései 
kisérik a szerencsétlenül járt házas­
pár további sorsat.

— Trése Márton az uj garai plé 
bános. Vasárnap délután 2 órakor 
választott Gara egyházközség uj 
plébánost. Bazler István esperes 
nyugdíjba vonulásával megüresedett 
állásra Untereiner Karoly, Trész 
Márton és; Wildinger Jakab áldozó­
papok pályáztak. Wildinger Jakab 
még a választás előtt visszalépett, 
igy a küzdelemben Trész Márton és 
Untereiner Károly indult egyenlő 
esélyekkel. Az utolsó napok izgal­
mai Tresz Márton felé billentették a 
küzdelem mérlegét s a vasárnap 
délután megtartott titkos szavazá­
sokból Trész Marton 55 : 18 arány 
ban került ki győztesen. A választás 
nem volt teljesen sima lefolyású s 
a kedélyek csak a választás vége 
felé csillapodtak le

— Megadóztatja* az autóben­
zint. A magyar automobilklubok 
kérésére az államkincstár rövidesen 
megszünteti a magánautók és mofo- 
rok útadóját ée ehelyett benzinadót 
fizettet velük. Hir szerint 10—12 
fillérrel adóztatják meg az autóben­
zint valószínűleg már 1934 január 
l-től kezdve. A közhasználati jár 
müvek az eddigi útadót fizetik, 
miután ezeknek a nagy kocsiknak 
fogyasztása túlságosan sok.

— Gyulán nem magyarosítják
a neveket. Gyula város tisztviselői 
gyűlést tar'ottak, amelyen Jantsovts 
Emil tiszti ügyész tiltakozott a név 
magyarositási akció ellen. Szamos 
hasonló felszólalás ha-gzott el, a 
szónokok azt fejtegették, hogy őseik 
idegen névvel bár, e igazibb ma­
gyaroknak bizonyultak, mint sok 
magyaros hangzású név birtokosa. 
Rámutattak arra, hogy nem látják 
magú* előtt a jó példát, mert szá­
mos magasállásu kormányférfiu ma 
is idegen hangzású nevet visel és 
határozatilag kimondották, hogy nem 
magyarosítják meg a nevüket.

— November 15 éré elkészül 
nek az olcsó ruházati aktió szö­
vetei. November hó 15-ére elké­
szülnek az összes anyagok, ame­
lyeket a gazdaközönség az olcsó

Eyy nap amerikai rádió életéből

I Főszerepben :
t Bins Crosby,
‘ Kate Smith.

Vincent Lopes,
Cab Calloway,

Mills Brothers, 
Boswell Sisters.

Ezt megelőzi a PARAMOUNT 
hata!mas fi'mje :

A pokol 
hajó

ÖRÜLT FELTEKENYSÉG.
Csodálatos szépségű dráma. 

Főszereplők :
Tallulah Bankhead,
Cary Cooper, Gary Grant.

(*) Influenza, áorokgyuiiadás, az 
orr és garat elnyálkásodása, a 
mandolák megbetegedése valamint 
tüdőcsucshurut esetén ^gondoskodjék 
arról, hogy gyomra és belei a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz 
használat által ^többször és alapo­
san kitisztitassanak. Közkórházak 
tőorvosai megállapították, hogy a 
Fereec József viz lázzal járó fertőző 
betegségeknél is a szenvedő embe­
riségnek nagy szolgálatot tesz.
*MMlVMMMMaMIWMIMMM'

ruházati akció révén megszerezhet­
nek. A mintákat mar el is juttatták az 
összes községekbe. Az olcsó ruhá­
zati akcióhoz tartozó inganyag kis­
kereskedői ára nyerspamutból 48 3 
fillér, a fehérített pamutszövet 62.3, 
a sima festett pamutszövet 68.6 
fillér, a S'oekecsszövet kiskereskedői 
ára 4'83 P, a struxé 2'09 pengő.

— Cséplőgép, traktor és vetö- 
magtisztitó gépkezelői tanfolyam 
Szegeden. A Duna—Tiszaközi Me­
zőgazdasági Kamara a földmivelés- 
ügyi miniszter támogatásával 1933. 
november hó 13-tól december 7-ig 
Szegeden a m. kir. Állami Felső­
ipariskolán (Mars tér 7.) mezőgazda- 
sági traktor, cséplőgép és vetőmag- 
tisztító gépkezelői tanfolyamot ren­
dez. A tanfolyamra jelentkezni lehet 
személyesen, vagy írásban 15 P 
beiratási és tandíj egyidejű beküldése 
mellett 1933. november hó 10-ig a 
rn. kir. Állami Felsőipariskolán (Sze­
ged, Mars tér 7.)

Okf. 31

CORSO
November 1-én, szerdán
délután fél 4, 6 és tél 9 órakor.

Filléres helyárak

AVE
ESAR

Hatalmas dráma a keresztény 
üldözés idejéből 16 felvonásban.

Főszerepben :

Frederic Mars, 
Eiisa Landi, 
Claudette Colbert, 
Carles Langhton

Filléres 
helyárak \
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— Októberben ismét olcsób­
bodott a megélhetés. Októberben 
a megélhetési index ismét alábbszál- 
lott. A szeptember havi 59'07 pen 
gőve) szemben októberben 58 64 
pengőre volt szükség egy öttagú 
család heti ellátáséra. Az olcsóbbo­
dás tehát az előbbi hónappal szem­
ben 0 72 százalék, Az élelmiszer­
szükségletnél 1 '6 százalékot tett ki 
az olcsóbbodás. Az 1914. évi álla­
potokkal szemben az élelmiszerárak 
nál ma 15' 13 százalékos olcsóbbo­
dás tapasztalható, ellenben az ossz 
szükségletnél 18 6 százalék a drá­
gulás. Száz pengő békebeli vásárló­
értéke 84'27 pengőnek felel meg.

— Akiknek a szívműködése ren 
delien, erőlködés nélkül úgy érhet­
nek el könnyű székelést, ha na 
ponta reggel éhgyomorra megisznak 
egy kispohár természetes „Ferenc 
József“ keserüvizeí.

Képkeretkészitő 
és aranyozó
Kenderes-utca 11.

Készít kép- és tükörkereteket a leg­
egyszerűbbtől a legmüvészibb kivi­
telig. Megrongálódott, becses antik 
aranyórákat, tükörkereteket, törött 
gipsz és faszobrokat kijavít, átfest 
és aranyoz. A kepkeretkészités és 
aranyozás körébe vágó minden 
munkát készséggel és olcsón 
vállal, — képkeretmintákat házhoz 
küld. Az általam készített kereteken 
bárminő okból eredő hibákat 2 évig 

díjtalanul kijavítom.

Gábor Laios
képkeretkészitő és aranyozó.

SPORTHÍREK
A BSE t vasárnapi győzelme 
Ideiglenesen az első helyre 
juttatta. A KAC újból pontot 

vesztett.
Nem vártunk többet. BSE győzel­

met, Bátaszék szívós védekezését és 
egy közepes nívójú itt ott kissé ese­
ménytelen mérkőzést. Többet nem 
is kaptunk. Olykor-olykor végigfutott 
egy egészséges akció, gyártották a 
helyzeteket a csatárok, az öt gól 
közül azonban csak kettő származott 
csatár leleményességből : Bátaszék
kornerból elért és Nagy elsőrendű 
technikai készségre valló gólja, A 
másik három gól tipikus védelmi 
hiba eredménye volt. A BTC csak 
lefutásokkal kísérletezett, bár a szór­
ványos lerohan ások is veszélyt je­
lentettek a kissé könnyelmű BSE 
védelem mellett, ezzel szemben a 
bajai csatársor tulzá ba vitte a 
kombinációt és a gólarány javítási 
szándék dugába dőlt a kényelmes 
csatársoron. Pedig csak lövésre (ka­
pura lövésre) lett volna szükség.
Ezt igazolja Dacsi 20 méteres gólja 
is. Több lendület, gőlratöró vágy •

I kell hogy fütse a csapatot, ha elő­
kelő helyét meg akarja tartani. \ 
kajnoki tabella élcsapotának kötele 

j zettsegei vannak.
í A gólokat Ónodi, Mándics l l-esből,
| Matics és Nagy lőtték.

Kiskunhalasi AC—JTE 1 :1.
Bácsalmási SC-KFC 4:0 (0:0) ^

A BSC pompás játékkal hengerelt a 
második félidőben.

Budapesti eredmények :
Ferencváros—Nemzeti 5 : l.
Debrecen : Hungária — Bocskai 

3 : l (0 : l).

f/V yCMfK
a

A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
8866 1933 tkv. szám.

Árverési h rdetmény- 
kivonaí

Meghatóan búcsúztak el a Tu­
rulisták Roráriusztói. Roráriusz \ 
László a Turul kitűnő futballjátékosa, j 
atlétája és cellövő e vasárnap reggel ! 
eltávozott Bajáról. Életkörülményei I 
Ceglédre szóliiíohák a szimpatikus 
játékost. Szombat este búcsúztak 
tőle sporitársai es klubvezetői Raffai j 
elnök es a játékosok nevében Tadics 
volt a megható k's ünnepség szó­
noka. Ma már egy példás sportem­
berrel gazdagabb Cegléd, és szegé- 
nyebb Baja.

KÖNYVEK
Vér a vérből,

ez a cime, Helen Grace Carlisle 
fiatal amerikai irónő regényének. 
Szerencsés és ihletett pillanatban 
született ez a könyv, amilyen hosz- 
szu és eredményes irói pályák 
csúcspontját szokta jelezni. Szélesen 
hömpölygő, amellett egyszerű és 
tiszta. Az asszony, aki elmondja 
életét, vágyait, eljegyzését, házassá­
gát, gyermekei megszületéséi, öz­
vegységét és végül azt a sok örö­
met es fajdalmai, amit a négv gyér- 
...eh élete hoz számára. Olyan sza-

Bátmonostori Hitelszövetkezet végrehaj- 
I tatónak özv. Szabó Imréné szül. Papp 
j Katalin végrehajtást szenvedő ellen indított 
I végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható- 
j ság végrehajtási árverést 100 P tőkekö- 
j vetélés és járulékai behajtása végett a 
I bajai kir. járásbíróság területén levő Bát- 
I monostor községben fekvő s a bátmonos- 

tori 1618 sz. tkvi betétben A I. 10 sorsz.
I a. felvett közös erdőből járó hat|1788-ad 

résznek 5, 25-öd részére 621 P fedezeti 
vételárban, Baja Takarás pénztárral szem­
ben a fedezeti vételár 749 P 20 f. a bát- 
monostori 2366 szu. tkvi betétben A-j-6 
sorsz. 3715/1 hrsz. a. foglalt 803 négy­
szögöl területű Hosszúhegy dülőbeni sző­
lőre 6393 P 28 f. fedezeti vételárban, — 
az u e, szu. tkvi betétben Af7 sorsz. 
3834 hrsz. a. foglalt 930 r égyszögöl térti 

! letü Hosszúhegy dülőbeni szőlőre 6393 P 
j 28 f- fedezeti vételárban, — az u. e. sz. 

tkvi betétben AfS sorsz 3994 hrsz. a 
foglalt 959 négyszögöl területű Homok 
dülőbeni szólőre 6393 P 98 f. fedezeti 

, vételárban, — az u. e. sz. tkvi betétben 
A|0 sorsz. 5237 hrsz. a. foglalt 1 hold 

1 1587 négyszögöl területit Kistolos dűlő- ! 
beni szántóra 6393 P 28 f. fedezeti vétel-

A őré hirdetések.
mólt; 80 f„ minden íoróbbl s*6 7 f

Egy pár kanárimadár, gyönyörű
hangú, fajtiszta példányok, hint és 
nőstény elköltözés rnia.t olcsón eladó. 
Baja Kálvária utca 98

Hat ebédlő szék és két karos­
szék jutányosán eiedő. — Schafiler 
Mátyás kárpiiosnás. Prohászka-u. -! 
szám. (Mavart mellett).

Erzsébet királyné utca 95 B. sz. 
adómentes I. rendű tégla és fa. 
anyagból készült uj ház 2 >--zoba 
kamra fürdőszoba, konyha előszoba 
bejárattal nyári konyha és pince 
50C0 pengőért átvehető. Zékány 
Károly.

Többszáz darab
legjobb
márkájú

kályhát,
tűzhelyet
nagy készletem miatt 
gyári áron alulárusitom

Kréneisz Géza
vasi$eresleesSö.

í - -egszebb ajándék : |

. v •. . , x lyauzeu vetei-
vakkal beszel, mint ahogy bárme- árban, az u.e. sz. tkvi betétben A 1.5—6
lyik proletárasszony elmesélné sok- 
sát. így volt, ez volt, ez fájt, ennek 
örültem, most itt vagyok ... ez az 
én életem története. Sehol egy fe­
lesleges szó, hamis pátosz. Bármi 
történik is, az élet megy tovább, a 
viharok belül, a lélekben zajlanak 
le és az ebédet meg kell főzni ak­
kor is, ha a férj meghal, mert négy- 
éhes gyerekszáj varja. És Így van 
mindennel. Az élet külső formái 
talán még a halálnál is erősebbek.
Kétségbeejtően és mégis felemelőn 
igaz könyv ez, telve az éfet smére­
tétévé. és csodálatával. Megjelent a 
„Jó Könyvek" sorozatban, ára fűzve 
P —'90, vászonkötésben, finom 
papíron P P90.

Ai itt vagy bárhol ismertetett 
könyvek kaphatók az Uj Élet 
könyvesboltiban: Baja. Zichy- 
Fódog tér 8.

Laptulaldonos U) Elet nyomda t. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. MAMUSICH JÓZSEF

Vásároljon az üj Elei,bee

sorsz. 556 hrsz. a. foglalt 5l3 négyszögöl 
területű beltelki kert és az £57 hrsz. a 
foglalt 125 négyszögöl területű 443 ö. ; 
sz. beltelki ház és udvarra 6393 P 28 f 
fedezeti vételárban, - az u. e. sz. tkv 
betétben A II. 4-5 sz. 3653 hrsz. a fog 
lalt 807 négyszögöl területű és 3664 hrsz 
a. foglalt 897 négyszögöl területű Hosszú 
hegy dülőbeni szőlőre 6393 P 28 f. fedezet 
vételárban.

Az árverést 1933. évi november hó 16 
napján délután 3 órakor Bátmonostor 
községházánál fog,ás megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a fedő- 
zeti vételárnál alacsonyadé áron nem 
adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy 1881 : LX. t-c. 42 
§-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadekképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéü elismervényt a kiküldöttek 
átadni és az árverési fe.tételeket aláírni 
1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. §§ ; 1908: 
LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megálla­
pított bánatpénzt az általa Ígért ár

B°TJ! 26, s?“6“8
Baja, 1933. évi május hó 29 napján.

Pogonyi g. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül: Hallósy Magda kiadó.

A I

í KÖNYV

Nyomatott es „UJ ÉLET* r, t. könyvnyomdái fi ben Baján.

Nagy választék J 
szépirodalmi müvek- J 
ben. ifjúsági, mese és | 
kepes - könyvekben *

az „UJ ÉLET« R-T
könyvkereskedésében

A méhtenyésztés
alapismeretei, tanítóképzők, 
intézetek, gazdasági irányú 
iskolák, méhészeti tanfolya­
mok, magánosok részére irta:

Laner Vidor
m. kir. méhészeti felügyelő. 
A mű legutóbb jelent meg a 
könyvpiacon 160 oldal ter­
jedelemben, s tanulságos ábrái 
alapján mindenki rövid idő 
alatt elsajátíthatja a méhész­
kedést. A könyv ára 4*— P. 
Kapható: az ÜJ ELET-ben.


